

大同幼师 积极推动技能人才培养

本报讯(记者 解慧)近日,2020年全国计算机等级考试在大同市幼儿师范学校考点开考。在校领导的高度重视下,通过各部门和全校师生的通力协作和共同努力,圆满完成了本次考试。

为确保本次考试安全、平稳、顺利进行,学校做了周密部署,成立了专项领导组和巡视组,设立了考务组、机务组、学生管理组、保密组、安全保卫组、医疗水电饮食保障组,考场内严格执行疫情防控标准化、规范化流程,保障了各项工作顺利开展。在考试过程中,监考教师认真履行监考职责,严格按照程序监考;考生认真遵守考试纪律,考场秩序井然,无违规违纪现象发生。整个考试工作准备充分,组织严密,获得了全校师生的一致好评和上级部门的充分肯定。

据了解,本次考试共有540人报名参加,其中,本校考生249人。大同幼师充分利用全国计算机等级考试考点优势,积极为学生服务,多举措提升学生计算机等级考试通过率。学校提前谋划,对辅导工作进行了精心安排,制定了周密的培训计划。考试

前,由科任教师带领学生利用周一到周四晚自习时间进行集训,在保证教学质量的同时,兼顾教学进度,进行考前强化训练,让学生逐步进入考试状态。科任教师和班主任高度配合,加强交流,密切关注学生学习状态,对于基础较差的学生采取“一对一”有针对性的辅导。在进行教学工作的同时,时刻关注学生心理变化,确保以最佳状态迎接考试。在这一系列措施的保障下,有效提高了学生的实操水平。近三年,该校在全国计算机等级考试通过率在96.5%以上,这是强化学生素质教育取得的又一成果。

大同幼师依托优质教育资源,积极探索培育新型复合型人才。学校历来重视学生素质教育,下大力气强化对各级各类资格考试的培训力度,为增强学生就业综合竞争力打下坚实的基础。今后,该校将进一步深化校企合作,通过校企双主体育人模式,做到专业教学标准与职业技能等级标准精准对接,学历教育与职业培训并举并重,课证融通、书证融通,培养出更多“一专多能”复合技术技能人才。

大同一职中开展应急疏散演练

本报讯(记者 柴宁)为进一步增强学校安全工作,提高广大师生防震减灾意识和自救互救能力,积极打造平安校园,10月15日,大同一职中组织全校师生开展应急疏散演练。

本次演练活动前,应急小组全体成员通过例会学习,明确各自职责及负责区域;班主任提前对学生开展地震消防安全常识教育,指导学生会紧急情况下采取有效措施进行自救互救,让学生掌握疏散路线,明白安全演练意义。

是日16时20分,随着警报声响起,演练活动正式开始。同学们立刻按照班主任老师在演练前培训时的要求,做出自我保护动作,准备随时撤离教室。各负责区域教师立即到达指定



岗位,确保演练过程安全。在教师组织下,同学们依照逃生路线弯着腰,护着头部,捂着口鼻,从各楼层按照指定通道迅速而有序地进行紧急疏散,最终“逃”到安全集合点。演练过程紧张有序、实用性强。

开展校园应急演练活动,可以帮助全体学生掌握应急避险的正确方

法,熟悉学校紧急疏散的程序和线路,确保应急避险工作能快速、高效、有序地进行,从而最大限度地保护全体学生的生命安全。

演练结束后,该校政教处主任对此次应急演练活动情况做出了总结并指出了不足和改进措施,同时强调学校本学期将通过常态化的应急演练

活动,真正提高全校师生的安全意识和素养,巩固平安校园的建设成果,强化对学校《校园突发安全事件应急预案》的检验落实,从而进一步增强师生安全意识,促进师生真正掌握在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法,提高抵御和应对紧急突发事件的能力。

学习借鉴 共谋发展

——大同二职中加强校际交流合作小记

本报记者 闫春平

为进一步加强校际交流合作,促进学校内涵建设,推动办学模式改革,提升学校管理水平,10月16日,阳曲县高级职业中学副校长杨秉生一行27人来到大同二职中参观调研,受到该校领导及相关专业负责人的热烈欢迎。

是日上午,阳曲县高级职业中学副校长杨秉生一行在大同二职中综合楼进行了微课制作与思维导图应用两大专题的学习。主讲教师热情高涨,认真聆听。大家纷纷表示,此次学习收获颇丰,希望以后多一些这样的学习机会。

随后,双方在该校教学楼会议室进行了座谈。座谈会上,大同二职中校长姚军就学校领导班子情况及学校近几年的发展概况做了简单

介绍,并分享了学校在校专业建设、示范校建设等方面的基本情况、思路及做法。

杨秉生对大同二职中在校专业建设方面采取的有力举措和丰硕成果给予了充分肯定。他表示,示范校建设任重道远,希望通过此次交流学习,促进双方深度合作,进而打造高品质职教品牌。

与此同时,大同二职中副校长郭尚东、教务处主任乔连明与工会主席温彪、教研室主任李仰东分别带领机电专业骨干教师、计算机专业骨干教师与到访人员交流座谈,双方就重点专业建设、实习实训、校企合作、师资队伍建设和等方面的工作进行了深入研讨和交流。

会后,杨秉生一行实地观摩了大同二职中机电专业和计算机专



业实训室,并就专业建设相关情况进行了深入交流,相互分享经验。杨秉生表示,眼界决定境界,思路决定出路。“通过这次交流学习增加了见识,提高了认识,希望通过此次调研活动,增强教师用心用情谋划和推动学校发展的意识,将调研感悟融入工作岗位,不断开拓进

取,真抓实干。”

大同二职中校长姚军表示,希望以此交流学习为契机,进一步加强双方沟通、交流与合作,相互学习先进工作理念和经验,取长补短、分享经验,促进双方友好发展,共同谱写职业教育新篇章。



志存高远 不负韶华 大同师专举行2020级新生开学典礼

本报讯(记者 解慧)秋日的校园,天高云淡。近日,大同师范高等专科学校2020级新生开学典礼在操场举行。2148名新生汇聚在一起,为学校注入新的活力。

开学典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕。该校校长裴忠泽对新同学的到来表示欢迎,并向全体新生介绍了学校的历史沿革、办学特色、荣誉成就、师资力量、教育教学等基本情况。希望同学们在学校的舞台志存高远,坚定理想信念;勤学善思,练就过硬本领;躬身实践,勇于创新创造;明德修身,培育高尚品格,通过锲而不舍的努力,书写人生精彩的篇章。在军训中锤炼自我,也是学校对新生寄予的殷切期望。裴校长强调,要以军训作为新的起点,强健体魄、磨练意志、树立担当、提升素质,为学习生涯打下坚实基础。

教师代表薛欢在发言中希望同学们勤勉自觉、立志高远、刻苦学习,在大同师专度过美好、充实

和难忘的学习时光。

学生会主席张国梁作为在校学生代表,分享了在校学习生活的经验,希望新同学要保持初心,坚定练就过硬本领的决心,努力成为对国家有用的人才。

新生代表中文系20级语教四班的齐钟鸣表达了对于崭新的学校生活的憧憬和加入大同师专大家庭的喜悦。他向全体新生发出倡议,要全身心融入学校生活,树立远大志向,明确奋斗目标,脚踏实地,奋勇拼搏,不辜负家庭、学校和社会对自己的期望。

最后,裴校长向教官代表授2020级新生军训团旗。鲜艳的军训团旗随风飘扬,标志着此次军训正式拉开帷幕。

随着开学典礼的落幕,2020级新生将在大同师专开启人生的新征程。在接下来的军训中,学子们将不负众望,刻苦训练,锤炼自我,以崭新的姿态开启入学“第一课”。

大同市职业教育中心校徽征集启事

大同市职业教育中心成立于2007年,是山西省中职改革发展示范校,山西省中职管理四星级学校。学校占地456亩,建筑面积89800平方米,建有汽修、数控、焊接大型实训车间三个,机电实训室10个,钢琴、绘画、舞蹈等艺术教室42个,计算机教室6个,激光雕刻实训室1个。学校以先进的办学理念、开阔的办学视野、超前的办学思路、灵活的办学形式、鲜明的办学特色、规范的管理制度,大力发展职业教育,培养高素质实用技能人才,致力打造成为全省职教名校,成为大同职业教育发展的领头羊。

现有在校生1200余人,就读的学生全部免学费,贫困生享有4000元国家助学金,优秀学生享有国家奖学金6000元,参与勤工助学的学生免全年餐费。学校开设有汽车运用与维修(包含新能源汽车)、焊接技术应用、机电技术应用、数控技术应用、计算机应用、社会文化艺术、工艺美术、播音与节目主持、民族音乐与舞蹈、建筑装饰、高级饭店运营与管理、中餐烹饪与营养膳食、航空服务、社区公共事务管理14个专业。其中数控和汽修专业建有国家级实训基地,焊接、机电、

社会文化艺术、计算机应用、高级饭店运营与管理专业建有省级实训基地,焊接技术应用和汽车运用与维修专业为省级示范专业和省级重点专业。美好的校园环境、和谐的校园氛围、一流的师资力量,保证学生充分享受优质教育资源,接受更加优质的职业教育。

从建校之初,学校就坚持开放式办学和社会化视野,通过引企入校,实现专业教育和企业无缝对接。高度重视学生的成长成才培养,围绕提高学生的技能水平和综合职业能力,构建了以证书为导向、以能力为本位、以职业实践为主线、以项目为主体的专业课程体系,以“教学+实践”的形式,着力培养具有“工匠精神”的复合型人才,在省市技能大赛上屡创佳绩,近三年,共获得奖项110个,数控项目连续两年为全省第一名。近年来,学生升学率也不断提升,通过普通高考、艺术高考、对口高考、五年制3+2大专、高职院校单独招生等多途径打通学生的升学渠道,升学率保持在95%以上。

由于对学生实行全封闭军事化管理模式,大同市职业教育中心注重对

学生的养成教育,在学生管理和教学研究改革方面不断推陈出新,秉承“厚德、笃学、砺技、践行”之校训,确立“打造品牌学校、建设品牌专业、培养品牌学生、服务品牌企业”的办学目标和“培养基本素养、发掘特殊禀赋、助推个性张扬、提升实践能力”的培养目标,以培育“大国工匠”为己任,为众多学生插上腾飞的翅膀,实现成长成才成功的梦想。

为弘扬传统、内聚合力、外树形象、加快发展,进一步深入挖掘、提炼学校的内在精神和办学理念,进一步增强师生的凝聚力和归属感,激发广大师生团结奋进的责任感和使命感,大同市职业教育中心决定面向社会广泛征集校徽。

本次征集活动面向全社会(含各届教工、校友),希望所有关心、支持学校建设发展的社会各界人士积极参与。在设计方面,应征作品须为原创,并未公开发表;校徽要包含学校名称“大同市职业教育中心”,并能凸显学校的办学特色和发展前景;作品应具有较强视觉感染力,设计规范严谨、庄重美观、色彩鲜明、构思新颖、富有想象力,具有较高的识别度,力避复杂和

过度抽象。

本次校徽征集活动投稿形式不限,可个人投稿,也可以集体投稿。应征者须将自己的作品注明作者个人资料和联系方式,截稿日期为:2020年11月20日,稿件全部为电子版,发至学校邮箱。稿件须注明“校徽投稿”字样,所有来稿、光盘等恕不退还,请投稿者自留底稿。另外,设计作品须附有设计理念、标志图形、字体、色彩等详细说明,并简述其构思和寓意(200字左右)。

为了做好本次校徽征集活动,学校特成立评审委员会,负责征集、评审工作。评审委员会将组织有关专家、校友、退休教师代表、家长代表和学生代表对应征作品进行评选,对获奖作品作者颁发荣誉证书,并给予一定的物质奖励,录用者还将获得5000元人民币的奖励。

热烈欢迎广大师生、校友和社会各界人士展示才华、踊跃投稿。

学校地址:大同市北环路1号(大同市职业教育中心)
联系电话:0352-2830813
联系人:马老师
电子邮箱:dtszyjyzk@163.com



小记者参观雕塑展体验艺术魅力

10月18日,大同日报50多名小记者来到大同市雕塑博物馆,参观2020“曾竹韶雕塑艺术奖学金”获奖与入围作品展。

是日,小记者们面对展出的优秀作品,深感学习不仅在课本,更在书本之外。跟随讲解员的脚步,小记者们参观了由20余所美术院校的126名毕业生参与并评选展出的作品,丰富的内容和多样的主题加上雕塑艺术的魅力解读,让大家深受启发。

活动中,小记者们见识了流沙制作的

雕塑作品,通过沙子的雕画和视频的呈现,大家领略到不同的艺术风采。其他如木雕而成的《不负韶华争朝夕》,沙石、木雕的鱼等组成的《子非鱼》,照片加雕塑人物组合呈现的《睡着的老奶奶》……各种雕塑作品通过3D技术、树脂拼接、石料雕刻等完美呈现,作品背后有环保理念、有文化交流,有时下社会热点、有怀旧意味……小记者们通过不同的作品,认识雕塑,感知艺术背后的文化和教育内涵,为他们认识世界开启了另一扇窗。

李玉玮



小记 活动 回顾

大同日报小记者 由大同书城特约冠名